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© 2022 Sdu - Niets uit deze uitgave mag in enige vorm of op 
enige wijze worden overgenomen zonder voorafgaande schriftelijke 
toestemming van de uitgever. Hoewel Belastingzaken advies zeer 
zorgvuldig wordt samengesteld, kunnen de betrokkenen bij de 
samenstelling en uitgave geen aansprakelijkheid aanvaarden voor 
eventuele onjuistheden of onvolledigheden.
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btw-ondernemer    

Afnemer heeft recht op btw-aftrek
Een btw-ondernemer heeft recht op btw-aftrek 
als de prestatie aan hem is verricht.

Starter Volgens Rechtbank Gelderland (ecli:nl:rbgel:2022:1016) is 
een startende paardenhandel btw-ondernemer. Het voornemen tot 
economische activiteiten blijkt uit het inschakelen van een tussenper-
soon met marktkennis. 
De paardenhandel is op 27 september 2019 opgericht door het 
moederbedrijf met als doel een onderneming in sportpaarden te 
drijven, waaronder het handelen daarin. Voor de aankoop van paarden 
wordt een tussenpersoon ingeschakeld. De tussenpersoon levert 
op 31 mei 2019 het eerste paard. 
Op 29 oktober 2019 koopt de paardenhandel, op kosten van het 
moederbedrijf, via dezelfde tussenpersoon een tweede paard. 
Op 19 december 2019 reikt de tussenpersoon een factuur uit aan de 
paardenhandel voor het eerste paard. Op 3 februari 2021 leggen 
de paardenhandel en de tussenpersoon de mondelinge afspraken 
schriftelijk vast.

Geen aftrek Rechtbank Gelderland beslist dat de paardenhandel als 
btw-ondernemer handelt, omdat het voornemen om economische acti-
viteiten te verrichten aannemelijk is. Daarbij is het van belang dat de 
bestuurder van de paardenhandel eerder via het moederbedrijf in het 
buitenland in paarden heeft gehandeld om in zijn levensonderhoud te 
voorzien. De paardenhandel wil deze activiteiten in Europa verrichten 
en heeft een tussenpersoon ingeschakeld met kennis van de paarden-
markt. De paardenhandel is echter niet, ondanks de factuur van de 
tussenpersoon, de afnemer van het eerste paard. Het moederbedrijf 
heeft daarover de beschikkingsmacht verkregen door de koopsom te 
betalen. De schriftelijke overeenkomst met de tussenpersoon is pas in 
de bezwaarfase opgesteld en daardoor niet geloofwaardig. De paarden-
handel is wel de afnemer van het tweede paard. Het moederbedrijf 
heeft de factuur wel betaald, maar hiervoor een vordering in de jaar-
stukken opgenomen. Daarom heeft de paardenhandel alleen recht op 
btw-aftrek voor de aankoop van het tweede paard.

Btw-ondernemer Voorwaarde voor btw-aftrek is dat er op het tijdstip 
waarop iemand de goederen of diensten aanschaft, sprake is van een 
btw-ondernemer. Ook als men later btw-ondernemer wordt, kan niet 
alsnog een gedeelte van de btw in aftrek worden gebracht. Ook de btw 
op kosten die een ondernemer maakt en die betrekking hebben op 
eerdere activiteiten in een periode dat er nog geen sprake was van een 
btw-ondernemer, is niet aftrekbaar. 

bz-advies
In rekening gebrachte btw is bij een btw-ondernemer aftrekbaar als deze btw aan hem 
is gefactureerd voor rechtstreeks aan hem verrichte prestaties. Er moet sprake zijn van 
een (contractuele) band tussen hem en de leverancier. 

  Voor de aftrek van btw is het niet voldoende dat de inkoop-
factuur op naam van de ondernemer is gesteld. De btw-onder-
nemer kan alleen de btw aftrekken als hij echt afnemer is.


